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热量~课堂练习 姓名________班级____学号____

1.热传递的方式有_________、_________和__________。当你感到热时，在下列各种情况中，热主要是以什么方式传给你的？

(1)阳光照射到你身上。_________。

(2)使用热水保暖装置的散热器。____________。

(3)在火炉旁烤手。__________。

(4)使用热水袋暖手。__________。

2. 如图6--2的实验中，试管中上面的水已经烧开，而下面的水还是冷的。原因是：
(1)___________________________________________;
(2)___________________________________________。
3. 比热容是物质的一种       ，水的比热容是        J/（kg·℃）其物理意义是        。
4. 一个杯子热水，放一段时间后，水的温度会降低，但其        不变，喝掉一部分后，其质量减小，但        仍不变。

5. 物体之间发生热传递的条件是存在              。

6. 热传递是热从         物体传到          物体，或从同一物体的       传到        __________的过程。

7. 甲、乙两物质比热容之比是2:1，质量之比是2:1，甲乙两物体吸收相同的热量，甲物体温度升高了20℃，则乙物体的温度升高了______℃。

8. 关于热量的下列说法，正确的是：-------------------------------------(    )

A.温度高的物体含的热量多  B.比热容大、质量大、温度高的物体放出的热量多

C.比热容大、质量大、温度升高得多的物体吸收的热量多

9. 互相接触的两个物体之间没有发生热传递，这是因为它们具有相等的：-----(    )

A.密度      B.比热      C.燃烧值      D.温度

10. 质量和初温都相同的水和铁块放出相同的热量后，再将铁块投入水中，热将：(   )

A.从铁块向水伟递  B.从水向铁块传递   C.不发生热传递       D.无法判断

11. 把一个质量一定的物体分成两部分，其质量之比为
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，则它们的比热之比是------------------------------------------------------------------（    ）
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12. 下列说法中哪些是正确的------------------------------------------（    ）

A. 比热与热量有关，物质吸收或放出的热量越来越多，比热也越大

B. 温度，质量相同的不同物体，比热大的含的热量多

C. 单位质量的某种物质，温度降低1℃时，放出的热量也可以叫做该物质的比热

D. 物体的温度越高，质量越大，比热就越大

13. 质量相等的一个铁球和一个铝球，它们都升高了1℃，则---------------（    ）

A. 放出的热量相等B. 体积变的相同 C. 吸收的热量不一样多 D. 比热变得相同

14. 0℃的冰熔化成0℃的水时，则--------------------------------------（    ）

A. 0℃的冰比0℃水含的热量少


B. 水和冰的比热不相等

C. 0℃的冰不含有热量



D. 水的质量大于冰的质量

15. 将比热不同的铝和铁同时放入一杯热水中则下列说法正确的是-----------（    ）

A. 铝吸收的热量多B. 铁吸收的热量多
C. 铝和铁吸收的热量相同D. 无法确定

16. 质量相等的水和酒精放出了相等的热量，那么-------------------------（    ）

A. 水的末温一定比酒精低

 
B. 水的末温一定比酒精高

C. 水降的温度一定比酒精多

D. 水降的温度一定比酒精少
17. 已知
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，升高的温度之比为
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，吸收的热量
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，则甲乙两物体的比热之比是----------------------------------------------------（    ）
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18. 质量相等的铜块和铁块同时从沸水中取出来，并放在冰上，冰融化得较多的金属是（   ）

    A. 铜块    B. 铁块    C. 可能是铜块也可能是铁块    D. 无法确定

19. 假设太阳垂直照射到地面上，每
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的面积上，每年可获得428400J的热量，用这些热量给水加热可以使多少kg水从20℃升高到60℃？

20. 洗澡时，假设热水管内每小时流出80℃的热水20kg，为了得到温度为40℃的温水来洗澡，求每小时冷水管应流出多少kg15℃的冷水？
参考答案
1. 传导、对流、辐射、辐射、对流、辐射、传导  

2. 水是热的不良导体、不满足形成对流的条件。

3. 特性；
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；1kg水升高1℃吸收的热量是
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4. 质量；比热   

5. 温度差  

6. 高温；低温；高温部分；低温部分     

7. 80   

8．C    

9. D   

10.B    

11. A  

12. C  

13. C  

14. B  

15. D  

16. D  

17. C
 

18. B  

19. 2.55kg    
20. 32kg
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